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OKVIRNA VSEBINA 
 
Glavno osišče naših tematik je povezano z Ljubljano. Vselej namenjamo pozornost aktualnim dogajanjem kot 
refleksiji za analizo ljubljanske preteklosti in razumevanje sedanjosti. Vsak prebivalec Ljubljane pozna mesto 
v svoji perspektivi in svojem mestnem predelu, v tem programu pa bomo poskušali ujeta ta dogajanja v 
presečišče, zanimivem za vse. Glede na to, da jeseni obhajamo 80. obletnico kapitulacije Italije, bomo 
pogledali, kakšne spremembe je Ljubljana doživljala ob koncu italijanske okupacije in na kakšen način jo je 
italijanski okupator spremenil in zaznamoval.  
 
Pogledali si bomo, kakšne spremembe je povzročila vojna in kako se je spreminjalo prebivalstvo Ljubljane v 
tem času. Manj je namreč znano, da je bil v Ljubljani med vojno dvakrat izpeljan popis prebivalstva, ker je 
okupator želel ugotoviti, kdo sodeluje z odporniškim gibanjem v našem, takrat obmejnem mestu. 
  
Preteklo študijsko leto smo se le bežno dotaknili teme judovske poselitve Ljubljane. Ker prihaja na dan vse 
več podatkov o judovskem prebivalstvu in sobivanju z ostalimi meščani, bo del programa namenjen 
spoznavanju tega dela prebivalstva, ki je kot majhna manjšina prisoten v Ljubljani še danes. Dotaknili se 
bomo širšega konteksta judovske zgodovine in kulture.  
 
Vseskozi bomo spremljali spremembe urbanega prostora in urbanistične politike. Poleg že dobro poznanih 
ključnih mestnih arhitektov Fabianija in Plečnika, bo beseda tekla še o manj znanem, a zelo pomembnem 
mestnem urbanistu Kochu.  
 
Poleg naštetega bo prostor namenjen številnim zanimivostim iz zgodovinskih obdobij naselitve Ljubljane, 
migracij in procesa nastanka Slovencev kot etnične oziroma narodne skupine ter simultanega nastanka 
manjšin. Pozornost bomo namenili tudi spreminjanju krajevnih in ledinskih imen na območju Ljubljane in si 
ogledali izbrane stare zemljevide.  
 
Študijsko leto bomo zaključili s študijskim izletom z vlakom v eno od bližnjih mest.  
 
CILJI 
 
Razviti kritično vrednotenje statističnih in drugih podatkov. 
Pridobiti razumevanje dnevno predstavljenih podatkov v javnih občilih. 
Sodelovanje in diskusijski prispevki študentov. 
Terensko raziskovanje v obliki študijskih sprehodov po mestu. 
Boljše poznavanje mesta in njegovega prebivalstva ter urbanega prostora. 
Sodelovanje študentov s predstavitvami svojih izkušenj iz mestnih predelov, kjer so ali pa sedaj živijo. 
 
METODE DELA 
 
Ob razlagi in diskusiji si bomo pogledali metodologijo zbiranja popisnih podatkov, da bomo bolje razumeli 
popisne rezultate in se opolnomočili za kritičen pristop k raznovrstnim demografskim in etničnim podatkom. 
Skupaj ali v parih oziroma pod skupinah bomo izbrane podatke tudi analizirali za praktično uporabo.  

 



 

 

Poleg običajne oblike predavanja s pogovorom in diskusijo pomembno osvežitev prinašajo študijski sprehodi 
v posamezne predele Ljubljane.  
Izpopolnjevali bomo branje in analizo zemljevidov, saj je branje zemljevidov in orientacija po Manfredu 
Spitzerju eden od ključnih načinov krepitve hipokampusa, predela možganov, kjer nastajajo nova vozlišča.  
 
UPORABLJENA LITERATURA IN VIRI ZA PRIPRAVO PROGRAMA 
 
Ključna literatura bo kritično predstavljena sproti po tematskih sklopih programa, sicer pa je vsebina 
programa plod raziskovalnega dela in programskih ali projektnih rezultatov mentorja. 

    


